

# HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II Año XXXI

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Núm. 9.990

Suscripción	Capital, un mes	2,00
	Fuera, trimestre	6,00
Pago anticipado	Portugal	8,00
	República Argentina	40,00

Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Martes 25 de Enero de 1927  
Dirección y Administración: Santa Clara, número 55  
Teléfono núm. 87 Apartado núm. 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS	Cuarto plana 20 céntimos, pías.	0,40
	Tercera » 15...id...	0,35
	Reclamos y Gacetas...	0,50
	Primera plana.....	0,75

Remitidos comunicados y esquelas a precios módicos

Desde mi rincón

## Cereales y otras menudencias

Hace años que el labrador empieza a moverse, con movimiento de tortuga, pero movimiento al fin. Lo peor es que, muchas veces, no se mueve, sino que lo mueven y es preciso que él, por su propia voluntad, sepa andar y sepa, además, adonde se dirige.

Se habla de un gran Congreso cerealista, y más concretamente Congreso del Trigo, que se celebrará en Madrid allá para después de verano. Más próximo está el de Valladolid, el cual, si hemos entendido bien, tendrá lugar en el mes venidero.

Cuestiones importantísimas a tratar en él hay muchas, que no se han escapado a los organizadores, gentes muy expertas, pero probablemente poco labradoras. Sospechamos, con algún fundamento en la experiencia, que la voz de menor resonancia en dichos congresos será la de los verdaderos agricultores.

Los grandes terratenientes, los grandes propietarios, los marqueses, condes y duques de Tal o Cual, los grandes almacenistas y acaparadores, dejarán oír su voz autorizada—autorizada las más de las veces, no por lo que dice, sino por lo que tiene el que lo dice—y el Congreso habrá sido un éxito, un éxito enorme para todo y para todos, con una pequeñísima excepción, la de la producción y la del modesto productor.

Lo hemos dicho millares de veces y lo repetiremos cuanto sea necesario; los intereses de los grandes están, hoy, en pugna con los de los pequeños. Lo que pueda convenir al arrendador, que suele ser el organizador de congresos, o al intermediario, su compinche, o al beneficiario al que de crepúsculo a crepúsculo suda y se afana para sacar del duro e ingrato suelo de Castilla el dorado grano del trigo.

No es cuestión de precios y mercados lo esencial, sino cuestión de producción. Téngase en cuenta que España, nación eminentemente agrícola, no produce, ni con mucho, el trigo suficiente para el consumo de sus habitantes. No se olvide que una enormidad de españoles, consideran al pan de trigo como un exquisito manjar, alimen-

tándose todo el año con centeno o maíz.

Esos rendimientos del seis y del siete por uno—y ni aun eso suele ser lo corriente—ya en terrenos propios, ya en terrenos de colonia no pueden llevar al agricultor más que a la desesperación, a pesar de todos los congresos habidos y por haber.

Hace falta una producción mayor y esto es lo que en primer lugar deberían estudiar los congresos: la manera de obtener mayores cosechas y a precios remuneradores.

Con abonos baratos y crédito fácil, algo se conseguiría. Además, creemos que en esta región central hay algo de fanatismo triguero. Y muchas, muchas tierras hoy dedicadas a este cultivo deberían dejarse para otra cosa.

No es posible con una sola yunta labrar en buenas condiciones sesenta o más fanegas. Se le darán dos, tres o cuatro vueltas, pero ¿es que la labor sola basta? Ese terreno necesita mucho abono, que no se le da y muchos gastos que no se pueden soportar; por eso la cosecha es corta.

No hay reerfa ni arbolado, todo se espera del trigo y el trigo falla. Es la historia de todos los labradores y de todos los años.

Aunque se aumentara la tasa, el agricultor seguirá tan agobiado como está, porque las rentas, los abonos y otras cosas aumentarían en mayor cantidad. El negocio del trigo, si hay alguno, será bueno para quien sea; para el 90 por 100 de los agricultores de esta meseta inhóspita es un negocio ruinoso que no acaba de trascender al exterior por la vida extraordinariamente económica del campesino.

Aquí no hay quien se pueda permitir el más ligero exceso, porque al momento viene el desequilibrio en el presupuesto familiar.

Y ya podrán los congresos idear fórmulas, que mientras no sea posible aumentar en mucho la producción, la vida del campesino castellano seguirá siendo tan áspera y tan dura como los terrenos que revuelca con sus manos encallecidas y sarmentosas.

Valentín FERRERO

## Se concede indulto a los desertores y prófugos

La «Gaceta» de ayer publica un Real decreto concediendo indulto total de las penas y correctivos que hubieran sido impuestos o pudieran corresponder a los responsables de delito de desertión comprendidos en los artículos 286, 287 y 288, y número 1 del 289 del Código de Justicia militar, y en los 215, 216 y 217 del Código penal de la Marina de Guerra, así como a los responsables de faltas graves de igual clase y sus inductores, cómplices, auxiliares o encubridores. Se concede igualmente de los correctivos y privaciones de derechos y demás restricciones que les hubieren sido impuestos o pudieran corresponder a los prófugos del Ejército o de la Armada, a sus cómplices y a los mozos e inscritos de Marina no alistados.

La gracia de indulto hará renacer a los prófugos que a ella se acojan los mismos derechos que se reconocen a los demás reclutas por las leyes de Reclutamiento.

Los que hayan cometido la falta grave de primera desertión simple, después de verificada su incorporación a filas, no tendrán derecho a redimirse a metálico ni acogerse a los beneficios de la cuota militar, debiendo prestar el servicio en Cuerpos de Africa si el de que ellos desertaron o parte de él prestó servicio en dicho territorio o fué destinado a él durante el plazo que debió permanecer el indultado prestando servicio en filas. Los prófugos y desertores que residan en el extranjero presentarán sus solicitudes por conducto del cónsul de España del punto de su residencia.

Se establece el plazo de seis meses y de un año, respectivamente, para que los individuos residentes en España o en el extranjero puedan acogerse a los beneficios de este indulto. Quedará sin efecto el indulto concedido para aquellos que debiendo incorporarse para servir en filas no lo efectuaron en el plazo de dos meses, a contar de la notificación de la gracia; este plazo será de seis meses para los que residan en el extranjero. También quedará sin efecto en caso de reincidir en la misma falta o delito, los desertores

## La anunciada combinación de Gobernadores

La anunciada combinación de Gobernadores civiles alcanza a diez provincias, que son las de Badajoz, Pamplona, Palencia, Soria, Santander, Córdoba, Avila, Málaga, Lérida y Guadalajara.

Excepto en las de Badajoz, Pamplona, Málaga o Córdoba, las restantes son traslados y permutas entre los Gobernadores actuales.

Consulta y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS

Dr. Luis Diaz Hernando Médico-Oculista

CONSULTA DE 10 a 1 Plaza de Zorrilla, 4 Zamora

## Señor Alcalde

Hemos sido los primeros en aplaudir las medidas adoptadas por su señoría, pero ahora que tan de cerca tocamos las consecuencias nos vamos a permitir recomendarle un paseito por la calle de Santa Clara, ya que el segundo teniente Alcalde señor Matilla ha debido perder el olfato.

Desde hace 15 días está destapada la boca de una alcantarilla en la calle de Santa Clara frente a la de Cortinas de San Miguel.

Es cierto que se está procediendo al adoquinado de la calle y que dentro de un mes aproximadamente afectará esa mejoría al trozo de esa vía tan importante.

Lo que no ha ocurrido ni en la Plaza Mayor ni en la Renova, Sagasta y toda la calle de Santa Clara está ocurriendo frente a Cortinas de San Miguel, con el silencioso beneplácito de la Inspección provincial de Sanidad.

En este mes del año en el que según las estadísticas ocurren más defunciones y se exacerban los microbios generadores de muchas enfermedades, la permanencia de esa boca de alcantarilla en las condiciones en que se encuentra desde hace quince días constituye un gravísimo atentado contra la salud pública.

Rogamos al Sr. Alcalde, al señor Gobernador o a quien corresponda, que ordene el cierre inmediato de ese foco de infección, o que trasladen sus desechos a las proximidades del mismo si es que quieren comprender la razón de esta queja.

Nota oficiosa

## La conversión de Tesoros

Ya se conoce la decisión del Gobierno de ofrecer a los actuales tenedores de Obligaciones del Tesoro la opción entre dos soluciones acordadas para llevar a cabo la proyectada consolidación de Deuda flotante: habrá un empréstito amortizable, de interés nominal del 5 por 100 y a cincuenta años, sujeto al impuesto sobre la renta y exento de él, como preferían los suscriptores.

Con esa clarividente iniciativa, el Tesoro ha garantizado la salvaguardia de sus intereses, que son los de la Nación, y al mismo tiempo ha concedido a los defensores del procedimiento nuevo en las finanzas públicas (instaurado en el extranjero sobre todo últimamente a consecuencia de la guerra) de la exención de impuestos, la obtención de un valor de esa característica, ya ensayado el año 1926 en la emisión del empréstito de noviembre por la suma de 225 millones; y a los partidarios de la forma usual, es decir, de la Deuda con sujeción al impuesto del 20 por 100, la de títulos de esta naturaleza, semejantes a los de las Deudas amortizables de 1900 y de 1917.

Realmente, al Tesoro la elección por parte de los tenedores de sus obligaciones que acudan a convertirlas, entre uno u otro de dichos procedimientos, le importa bien poco en lo que atañe a la consecuencia financiera de la operación, dado el volumen global de lo misma que en los 50 años representa alrededor de 14.000 millones de pesetas.

Ahora, para los titulares suscriptores si que tiene interés particular la decisión que adopten en definitiva. En primer término, los portadores de obligaciones de febrero han de elegir entre la conversión y el reembolso; y los de las restantes entre conservarlas hasta sus respectivos vencimientos o consolidarlas en esta ocasión. Pero también acerca de esta consideración previa hay que formularse un interrogante de significación capital: ¿qué aplicación habrán de dar a las disponibilidades que creén con el reembolso? Porque suponiendo lógicamente que una buena parte de esos 1.095 millones de pesetas fueran destinados a in-

versiones en otras Deudas del Estado (cosa improbable, teniendo el ofrecimiento de una nueva, con dos formas, a elegir); en valores de empresas particulares de primera categoría y buen rendimiento normal, como acciones metalúrgicas, eléctricas, de Ferrocarriles, etcétera, o en cédulas y obligaciones de empréstitos locales o ferroviarios, resultaría, de modo automático, que por imposición fatal de la ley de la oferta y la demanda se elevarían las cotizaciones respectivas al sentir la tendencia a esta última y se borrarían inmediatamente los atractivos que en el momento actual puedan apreciarse para la rentabilidad de un dinero procedente del reembolso de valores que ya daban un 5 por 100 líquido alrededor. En suma, que desaparecería la posibilidad de efectuar inversiones en el plan de conveniencia que siempre ha de buscar el capitalista.

De donde resulta que para mantener con seguridad un interés líquido igual o aproximado al valor de que se desprendan los tenedores de las obligaciones de febrero la lógica aconseja que concurran a la conversión: en ella tienen dos aplicaciones, a su gusto, pues que, sin salir del círculo de máxima garantía que representa el Estado, pueden hallar en una forma del amortizable que se emite satisfacción a las aficiones de cartera, eligiendo el procedimiento de la exención de impuestos; o a las de una seguridad de ganancia en el margen que permite la amortización a la par de los títulos sujetos a tributación, ya que si la primera forma ofrece de momento una renta algo mayor, se compensa en la segunda esta ventaja con la existencia de una margen de alza en las cotizaciones pero de modo especial de un premio en la amortización, representado por la diferencia entre el tipo a que se emite el empréstito en esa parte y la amortización que no es una cosa problemática, sino fatal dentro del plazo máximo de cincuenta años por el que se crea.

Son circunstancias dignas de tenerse en cuenta llegado el instante de la operación.

## Las Cuotas Militares

La «Gaceta» ha publicado un decreto fijando las cuotas militares que deben satisfacer los reclutas que se acojan a la reducción del servicio en filas.

Estas cuotas se regularán por la clase de cédulas que satisfagan.

Para los casos en que se tenga cédula de las tarifas primera, segunda y tercera (clase primera, pesetas 5.000 de cuota; clases segunda y tercera 2.500; clases cuarta a la octava, 2.000; tarifas segunda y tercera, clases cuarta, quinta y sexta, 2.000 pesetas.

Los de cédula de la tarifa primera, clases 9, 10, 11 y 12, de la tarifa segunda, el ses 7, 8, 9 y 10, y de la tarifa tercera clases 7, 8 y 9 pagarán cuota de 1.500 pesetas.

Los de tarifa primera, clases 13, 14, 15 y 16, tarifa segunda clases 11, 12 y 13, y tarifa tercera clases 10, 11, 12 y 13, cuota de 1.000 pesetas.

## Gonzalo Garsí Miguel

Corredor de Comercio Colegiado San Andrés, 18 Zamora

## Cocina Económica de Zamora

Lista general de ingresos

Pesetas	
Suma anterior	1.400
D. José Rodríguez Ferro, de Madrid	250
D. Manuel Sánchez Borrero	8
Sra. Viuda de D. Benigno Arenas	25
D. Emilio Prieto Prieto	5
D. Felipe de Castro	20
D. Alfredo Gutiérrez Cabello	15
D. Genaro Gutiérrez Cabello	15
D. Dionisio Alba Pardo	10
Suma y sigue.	1.748

Se reciben donativos en casa del Tesorero don Isidoro Rubio.

## Carbones de todas clases

Si queréis estar bien servidos, pasar vuestros pedidos a este Almacén y os convenceréis.

BAUTISTA H. ARENAS  
Puebla de la Feria, 6, Teléfono 158

## Hotel Duñaiturria

PENSION DESDE 10 PTAS.

Plaza del Angel, 13 y 14.—Madrid



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. Timoteo López Fernández

Que falleció el día 26 de Enero de 1924,  
confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada hija, doña Modesta; hijo político, don Federico Michell; nietos, Federico, Félix y Antonio; hermana, doña Leandra; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Zamora 25 de Enero de 1927.

Todos los Sres. Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa; aplicándola por el eterno descanso del alma del finado, en la iglesia parroquial de San Lázaro, recibirán el estipendio de cinco pesetas y las gracias.

## Crónica mercantil

Barcelona 24

Empieza la semana sin observarse variación en el negocio de trigos. Los vendedores mantienen misma actuación de firmeza y los compradores a pesar de su aparente retraimiento ajustan diversas procedencias pagando entre 47,50 y 48,50 según calidades y tarifa de transporte.

Valladolid 24

Aparentemente, el mercado triguero sigue encalmado, pero lo cierto es que no deja de operarse cuanto requieren las necesidades de los mercados consumidores y la oferta mantiene con firmeza las cotizaciones que viene pretendiendo y en algunos casos, con aspiraciones de alza.

Se ofrecen partidas en nuestra plaza a 48,85 pesetas 100 kilos; Rioseco, Paredes y Frómista a 47,75 idem; Palencia a 48.

En estos mercados locales del detall se anotaron hoy las entradas siguientes:

Por el CANAL: 300 fanegas a 83,50 reales o sea a 48,28 pesetas los 100 kilos.

Por el ARCO: 200 fanegas a 83,50 y 84 reales o sea a 48,28 y 48,50 pesetas los 100 kilos.

Cierra el mercado invariable.

## Justicia Municipal

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid, ha hecho los siguientes nombramientos:

EN EL PARTIDO DE BENAVENTE

Fiscal del mismo: D. Nicomedes Castro González.

Juez de Castrogonzalo: D. Teofilo Martínez Vedino.

Fiscal suplente de Pozuelo: Don Miguel Alfonso Fernández.

EN EL PARTIDO DE PUEBLA DE SANABRIA

Juez de Manzanal de los Infantes: D. Luis Delgado Donato.

EN EL PARTIDO DE VILLALPANDO

Fiscal suplente de Villafáfila: D. Quirino Gómez Gómez.

Juez de Villarrin: D. Alfredo Gómez Gómez.

EN EL PARTIDO DE ZAMORA

Juez de Cazorra: D. Agustín Casas Salgado.

Juez de Moraleja: D. Julio Domínguez Luelmo.

Fiscal de idem: D. Braulio Fernández Mingo.

Juez de Torres: D. Valero Gallego Campano.

## De Higiene, que interesa

En la FERRETERIA LA LLAVE de FELIX CRESPO PEREZ, cuenta con 500 DESCARGADORES de agua para W-C, y artículos en general para los mismos que ofrece a precios económicos.

No confundirse y visiten esta casa.

“LA LLAVE” Ferretería  
Calle del Riego, 34, Zamora

## MUEBLES

Máquinas fotográficas «Kodak».—Máquinas parlantes «Odeón» Gramófonos con los discos que el comprador desee elegir. Bicycletas FIDELIA y de otras marcas desde pesetas 150. Vajillas de loza, cristal, aluminio y porcelana. Artículos para viajes. Artículos para regalos. Y cuantos artículos vende este Gran Bazar pueden adquirirse A PLAZOS desde pesetas 5'00 mensuales.

Camas de madera con somier y colchón, pesetas 65'00.

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2, ZAMORA

Los de fuera de la capital dirjense al Apartado núm. 1.

**RETAZOS**

Seguimos con la mendicidad infantil callejera, lacra social combatida y desterrada en todos los pueblos que tienen el convencimiento de que aquella es la fuente alimentadora de los prostíbulos y reformatorios.

El niño en la edad escolar solo a la Escuela se debe, y si se cuenta con Cantina Escolar... pues miel sobre ojuelas.

Es llegado el momento de que nuestra autoridad impongan el precepto legal en este particular.

Los padres de familia se han asociado para hacer frente al desmoronamiento social, que, al decir de ellos, nos traerá lo que estiman desaprensión de los actuales tiempos.

Han visitado a las autoridades para que estas suplan las cobardías de que adolecen los que por sí no saben imponer su autoridad para con los hijos.

Vayan, vayan esos padres a recoger las enseñanzas que desde la Cátedra de San Vicente expone a diario sociólogo tan eminente como el señor Jambina, y la eficacia de su gestión podrá ser más provechosa, si se convencen y practican. Porque la ley escrita deja muchas lagunas que las autoridades no pueden llenar.

Salvo que se pretenda sacar el asuca con mano ajena.

Y no hay derecho.

Los simpáticos Tunos de la Universidad Pinciana nos han visitado el día 22 de enero, trayéndonos la alegría propia de la clase estudiantil. Mes y medio antes de Carnaval.

El nuevo régimen no ha alterado la tradición, que sigue triunfando.

Las aulas se verán mermadas de alumnos: pero aumentará el caudal Universitario.

El Colegio de Médicos sigue haciendo labor cultural, que gratis difunde en magníficas conferencias, reveladoras de trabajo y noble afán.

Nuestros "culturales", asiduos lectores de folletines y grandes críticos, se hacen notar por su ausencia a las conferencias, que nada dice en elogio de nuestra población, y se siente honda pena cuando en esos claros se nota la falta de muchos profesionales sanitarios.

Abrió sus puertas la benéfica Cocina Económica, que modestamente viene a satisfacer el hambre de las clases proletarias.

Más de 300 raciones diarias se reparten de sazónado cocido.

¿Cuántas raciones se darían y cuánta hambre se podría acallar, si el dinero se empleara en obras como ésta y no se malgastara en escuchar bazofias literarias del estilo de "La Pájara" y cuánto ganarían con ello la caridad, la moral y el buen gusto?

La callada labor de nuestro Alcalde señor Gómez Blasco, ha sido

de eficaz en cuanto a la higiene y salud pública se refiere. Gracias a su constancia, los pacientes vecinos del barrio de Olivares se verán libres del molesto y peligroso olor que tantos años han padecido con la alcantarilla sin terminar. Pronto ésta desembocará en el Duero y alejará el peligro que constantemente les amenazaba.

Y para que además de esa satisfacción tengan la de convencerse que los malos olores, como la risa, andan por barrios, sepan que se dió no hace mucho una orden para que la bajada de aguas en cañerías de zinc se enchufara en las alcantarillas, y como no tienen sifones, en plazo muy corto disfrutaremos de unos molestos pebeteros, que nos harán recordar la famosa alcantarilla y a los habitantes de Olivares, lo igualitarios que son en el Concejo con todos los vecinos. ¡Paciencia y a proveerse de colonial!

Se está estudiando para dar solución al problema relativo al albergue que muchos pordioseros tienen en el barrio de Pinilla.

Parece que pronto la moral, tan quebrantada en aquellos albergues, será restaurada y que los pordioseros tendrán local apropiado para sus estancias y medios económicos para su sostenimiento. Un aplauso y que no se ceje en el empeño.

¿Qué se ha hecho de la antigua hospedería de la Cuesta del Caño? Suponemos que, en nuestros malhadados tiempos, ya no habrá desgraciadamente Peregrinos piadosos que lo soliciten, que la piedad ejercida en esa forma, no es frecuente en estos tiempos de frivolidades y molición, y nos sería grato saber que si no a ese fin para que fué donada, se destina a otra obra de caridad, más en consonancia con los tiempos, y estamos seguros que los fundadores reposarán tranquilos, si es así; pero si como se rumorea no es fin benéfico en lo que se emplea, qué dolor si lo ven, sabiendo su voluntad descaída. ¿Quién tiene la clave de este enigma? Si nos lo aclaran le viviremos agradecidos y con nosotros los pobres a quienes se destine.

Los Sindicatos Católicos federados se han reunido hoy en asamblea.

A. G.

**Este número ha sido visado por la Censura**

José Jaramillo  
Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes.  
Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6  
Plaza Mayor, 1 Zamora

Lea V.

**HERALDO DE ZAMORA**

**JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA**

DE **HIGINIO MERINO**

ZAMORA RAMON Y CAJAL, 3

(Casa fundada en 1878)

Completísimo surtido en alhajas, relojes y artículos de óptica. Relojes LONGINES, SOLVIL, CYMA, OMEGA, ZENITH, etc. Depósito de los insuperables cristales PUNKTAL ZEISS, los mejores para la vista. Artículos de Iglesia. Representación de PLATA MENESES.

**Acreditado Taller de Composturas**

Instalación y reparación de relojes de torre.

**"EL CANDADO"**

Grandes Almacenes de Hierros, Ferrería, Muebles y Maquinaria Agrícola y Vinícola.

**DESIDERIO VIDAL**

(Sucesor de Viuda de Salvador Ruiz)

Esta Casa se complace en ofrecer al público y a su numerosa clientela un gran surtido en todos los artículos que abarcan los ramos que trabaja a precios sin competencia.

Descontos a mayoristas y sindicatos. Grandes rebajas en camas y muebles por dejar este artículo.

No comprar sin visitar nuestra exposición y consultar nuestros precios.

Puerta de la Feria, 2 al 10. Zamora Teléfonos números 85 y 131

**EL JAZMIN DE ORO**

Género de Punto, Paquetería, Bisutería, Perfumería y Novedades de

**María Alvarez**

Plaza de San Miguel, núm. 4. ZAMORA

Antes de comprar, visite usted esta Casa, donde encontrará un buen surtido y gran economía.

Cada peseta de gasto hecho en esta Casa da derecho al regalo de una preciosa colcha de seda que sortea entre sus favorecedores en combinación con la Lotería Nacional.

**EL JAZMIN DE ORO, Plaza de San Miguel, 4**

**Teatro PRINCIPAL**

Palacio del Cinematógrafo.  
Hoy, Grandioso ESTRENO

**DIK. EL GUARDIA MARINA**

Superjoya cinematográfica.  
Creación insuperable de Ramón Novarro.

Mañana Miércoles.—Tome nota.—Fíjese bien

**Los peligros del flirt**

Creación de Monte Blue y Marie Prevost.

**La Tuna Vallisoletana en Zamora**

Lamentable fué el incidente automovilista que retrasando la llegada de la Tuna a Zamora, nos privó de su compañía durante unas horas más en la tarde del sábado.

Habiendo salido de Valladolid a las dos, debieron llegar a Zamora sobre las cinco, pero un retraso de tres horas, que no pudieron prever, trastornó todo su programa, de manera sensible.

Tenían pensado, dejando el automóvil a la entrada de la ciudad, saludar a la madrina señorita Cándida Cadenas, que había preparado un espléndido té para la llegada. Y a continuación, después de reaccionar de las molestias del viaje, desfilan por la calle de Santa Clara, saludando primeramente a las autoridades para presentarse en el Teatro a la hora anunciada.

Y en la noche haber recorrido las calles de la ciudad para obsequiar a las lindas zamoranas con los acordes musicales de sus típicas serenatas.

¡Qué lástima! Llegaron tan tarde, que hubo de suspenderse la función hasta las 10 de la noche, y tuvieron que aplazar el saludo de autoridades hasta el día siguiente. Por esta razón no estuvo el teatro tan lleno como hubiese estado por la tarde, aunque también se vio muy concurrido. Entre los paleos de autoridades y familias que asistieron a la velada, se había reservado uno para la madrina señorita Cadenas y las bellas muchachas que formaban su corte: señoritas Lolita Mela, Leonor Vicario, Paquita Hernández, Carmen Caltañazor y Anita Cadenas.

Después que el alumno de Medicina Ignacio Mateo hizo la presentación, con un sencillo y delicado discurso, se depositó la bandera en el palco de la presidencia, donde las señoritas madrina y su corte, acompañadas de algunos estudiantes, quedaron a su custodia. Las tres partes que constituyeron el programa fueron ateadidas con incomparable interés por el público, siendo muy ovacionadas algunas obras como el "Momento Musical de Habert", que hubo de ser repetida. También entretuvo muy agradablemente al público el señor Osnola con sus hábiles juegos de manos. Y en general el público quedó muy satisfecho.

A la salida se formó la comparssa estudiantil, que al compás de una linda serenata acompañó a la madrina hasta su casa, y después aclamada estruendosamente a la llegada, depositaron la bandera en su domicilio, de donde la tomaron a las diez de la mañana del domingo, comenzando desde esta hora su proyectado recorrido.

Intervinieron casi toda la mañana en los saludos de autoridades, siendo éste el motivo de retrasar todo su itinerario, y no poder en la tarde terminar todas las serenatas de las muchachas que habían anunciado; cuya falta lamentaron muy

de veras, y aunque ya en el Casino pronunciaron unas breves palabras de excusa, nos encargaron lo hiciéramos también presente desde estas líneas, a las simpáticas muchachas zamoranas, de las que tan agradable recuerdo llevan.

Después de tocar en el Café Becedas por la tarde, acudieron al té con que la señorita Madrina deseaba obsequiarles; y aunque solo pudimos asistir unos momentos, tuvimos ocasión de apreciar el exquisito gusto y delicadeza con que estaba todo presentado; siendo abundantemente servido con admirable orden por las señoritas de Cadenas y las de Vicario, Hernández y Caltañazor, que las acompañaban.

La madrina, con sencillas palabras, expuso al presidente de la Tuna señor Viana, que su deseo hubiera sido el obsequiarlos con algún baile o fiesta análoga, si su posición se lo hubiese permitido, pero que agradeciendo la atención que para con ella habían tenido, solo podía en su modesta casa ofrecerles el tributo de sus atenciones y le entregó un donativo de 300 pesetas. El señor Viana, por su parte, le demostró la satisfacción que todos habían experimentado al ver el acierto tenido en la elección de la madrina zamorana, de la que conservarían un grato recuerdo; y antes de marchar, le rogaron que si alguna vez iba por Valladolid les comunicara su llegada para salir a esperarla con música y en traje típico rindiéndole los honores del cargo que se había dignado admitir.

Se dieron entusiastas vivas y acto seguido se trasladaron los jóvenes al Casino, donde tenían anunciada su serenata. Ya les esperaba numeroso público, y especialmente lindas muchachas, a las que obsequiaron con sus galanteos y atenciones. También el Circulo les atendió después de su llegada, y al final se repitieron los vivas a la madrina, sus damas, a las muchachas todas, rubias y morenas, y a Zamora entera.

Por la noche estuvieron en el baile que en honor de los Tunos se celebró en el Salón Modelo, en el que fueron agasajados con solicitud por parte de todos los zamoranos y del señor Villamazares que los atendió y obsequió espléndidamente.

En la noche y la mañana siguiente regresaron a Valladolid, llenos de satisfacción por su viaje a Zamora, del que guardan tan agradable memoria que todos piensan volver aunque sea particularmente y así lo han ofrecido algunos.

El señor Viana como presidente de la Tuna nos rogó que manifestáramos a las autoridades su reconocimiento por cuantas atenciones que se le han dispensado durante su corta estancia en Zamora.

**La Rosa de Oro**

Por fin de temporada gran rebaja de precios en **TODO** los artículos de invierno

Descuentos del 20 por 100 al 30 por 100

Según artículo **LA ROSA DE ORO**

**GRAN VIVERO**  
De vides americanas en Moraleja del Vino  
El viticultor Félix Palacios, pone en conocimiento del público que desde esta fecha pone a la venta gran número de vides americanas, injertados y barbados de todas las variedades; los injertos a 150 pesetas millar y los barbados a 60 pesetas.

Para HERALDO DE ZAMORA  
**EN BROMA**

**"EXOTISMO"**

El uso en España de palabras exóticas está constituyendo una seria enfermedad para la lengua castellana. Es—valgan las parábolas—un bacillus transmediterráneo, transoceánico o transpirinámico—y en todos los casos transformador del lenguaje de nuestra España—que con perentoria saña (más o menos donjuanesca) vá infiltrándose en nuestra lengua por medio de las "jeringuillas" o "jeringas" que tan diestramente manejan ilustres comerciantes y desaprensivos espormans (Dios mio... Que palabra me ha salido; bueno como el saber chino sin saber castellano deprava el castellano, pues...)

A continuación citaré algunas de las muchísimas palabritas de las que más hacen "la cusque" a un servidor de ustedes...

"Futbol": palabra de origen exótico. (¡Ni que decir tienen!) El hecho de ir a emplear en nuestra lengua una palabra como esa tan enrevesadísima exótico ininteligible teniendo aquí—en España—algunas tan castizas, item más, melodiosas y todo—por ejemplo: "toros" "viva tu madre" y "la karaba sevillana" "o la oca de pandereta"—es como importar en España "naranjas de la China" siendo que en el Universo no las hay tan exquisitas como las valencianas. Dios les perdone a los que así difaman la falta de autoestima patriótica.

La palabra "futbol"—y es lo que trato de demostrar con este tabarrón lingüístico—no está hecha para ser pronunciada en nuestra patria, ¡palabra! La palabra antes dicha pronunciada por un andaluz—pongamos por ejemplo—por un gallego o por un vasco debe sonar peor que una bofetada pegada en un templo sobre el carrillo de un infeliz.

Y si es un sevillano el que pega peor que peor; por que los sevillanos son los que peor suenan. (¡)

Pero lo dicho es nada. Si tan solo esta palabra se emplease en nuestras conversaciones y lecturas tan solo esa palabra, del mal el menos sería. Pero no, es que además se usan corrientemente—y hasta en periódicos lo vemos casi todos los días—revistas de ese juego... de ese, vamos, del balón—lo quiero caer en la tentación de decir "futbol"...—infinidad de palabritas tales como "penalty", "corner", "orsay" (o cosa que se lo parezca) que son verdadero bochorno para el profano en deportes y que al leerse una retahíla de palabritas de esa calaña cree que ha estado soñando con el "ultrismo" y se queda sin saber nada, como si hubiera acabado de leer un artículo de Eugenio d'Ors.

No solamente en esta esfera deportiva se pueden encontrar ejemplos de exotismo desquiciador.

Para HERALDO DE ZAMORA  
**EN BROMA**

**"EXOTISMO"**

El uso en España de palabras exóticas está constituyendo una seria enfermedad para la lengua castellana. Es—valgan las parábolas—un bacillus transmediterráneo, transoceánico o transpirinámico—y en todos los casos transformador del lenguaje de nuestra España—que con perentoria saña (más o menos donjuanesca) vá infiltrándose en nuestra lengua por medio de las "jeringuillas" o "jeringas" que tan diestramente manejan ilustres comerciantes y desaprensivos espormans (Dios mio... Que palabra me ha salido; bueno como el saber chino sin saber castellano deprava el castellano, pues...)

A continuación citaré algunas de las muchísimas palabritas de las que más hacen "la cusque" a un servidor de ustedes...

"Futbol": palabra de origen exótico. (¡Ni que decir tienen!) El hecho de ir a emplear en nuestra lengua una palabra como esa tan enrevesadísima exótico ininteligible teniendo aquí—en España—algunas tan castizas, item más, melodiosas y todo—por ejemplo: "toros" "viva tu madre" y "la karaba sevillana" "o la oca de pandereta"—es como importar en España "naranjas de la China" siendo que en el Universo no las hay tan exquisitas como las valencianas. Dios les perdone a los que así difaman la falta de autoestima patriótica.

La palabra "futbol"—y es lo que trato de demostrar con este tabarrón lingüístico—no está hecha para ser pronunciada en nuestra patria, ¡palabra! La palabra antes dicha pronunciada por un andaluz—pongamos por ejemplo—por un gallego o por un vasco debe sonar peor que una bofetada pegada en un templo sobre el carrillo de un infeliz.

Y si es un sevillano el que pega peor que peor; por que los sevillanos son los que peor suenan. (¡)

Pero lo dicho es nada. Si tan solo esta palabra se emplease en nuestras conversaciones y lecturas tan solo esa palabra, del mal el menos sería. Pero no, es que además se usan corrientemente—y hasta en periódicos lo vemos casi todos los días—revistas de ese juego... de ese, vamos, del balón—lo quiero caer en la tentación de decir "futbol"...—infinidad de palabritas tales como "penalty", "corner", "orsay" (o cosa que se lo parezca) que son verdadero bochorno para el profano en deportes y que al leerse una retahíla de palabritas de esa calaña cree que ha estado soñando con el "ultrismo" y se queda sin saber nada, como si hubiera acabado de leer un artículo de Eugenio d'Ors.

No solamente en esta esfera deportiva se pueden encontrar ejemplos de exotismo desquiciador.

Para HERALDO DE ZAMORA  
**EN BROMA**

**"EXOTISMO"**

El uso en España de palabras exóticas está constituyendo una seria enfermedad para la lengua castellana. Es—valgan las parábolas—un bacillus transmediterráneo, transoceánico o transpirinámico—y en todos los casos transformador del lenguaje de nuestra España—que con perentoria saña (más o menos donjuanesca) vá infiltrándose en nuestra lengua por medio de las "jeringuillas" o "jeringas" que tan diestramente manejan ilustres comerciantes y desaprensivos espormans (Dios mio... Que palabra me ha salido; bueno como el saber chino sin saber castellano deprava el castellano, pues...)

A continuación citaré algunas de las muchísimas palabritas de las que más hacen "la cusque" a un servidor de ustedes...

"Futbol": palabra de origen exótico. (¡Ni que decir tienen!) El hecho de ir a emplear en nuestra lengua una palabra como esa tan enrevesadísima exótico ininteligible teniendo aquí—en España—algunas tan castizas, item más, melodiosas y todo—por ejemplo: "toros" "viva tu madre" y "la karaba sevillana" "o la oca de pandereta"—es como importar en España "naranjas de la China" siendo que en el Universo no las hay tan exquisitas como las valencianas. Dios les perdone a los que así difaman la falta de autoestima patriótica.

La palabra "futbol"—y es lo que trato de demostrar con este tabarrón lingüístico—no está hecha para ser pronunciada en nuestra patria, ¡palabra! La palabra antes dicha pronunciada por un andaluz—pongamos por ejemplo—por un gallego o por un vasco debe sonar peor que una bofetada pegada en un templo sobre el carrillo de un infeliz.

Y si es un sevillano el que pega peor que peor; por que los sevillanos son los que peor suenan. (¡)

Pero lo dicho es nada. Si tan solo esta palabra se emplease en nuestras conversaciones y lecturas tan solo esa palabra, del mal el menos sería. Pero no, es que además se usan corrientemente—y hasta en periódicos lo vemos casi todos los días—revistas de ese juego... de ese, vamos, del balón—lo quiero caer en la tentación de decir "futbol"...—infinidad de palabritas tales como "penalty", "corner", "orsay" (o cosa que se lo parezca) que son verdadero bochorno para el profano en deportes y que al leerse una retahíla de palabritas de esa calaña cree que ha estado soñando con el "ultrismo" y se queda sin saber nada, como si hubiera acabado de leer un artículo de Eugenio d'Ors.

No solamente en esta esfera deportiva se pueden encontrar ejemplos de exotismo desquiciador.

Con harta frecuencia vemos en los comercios como dándole nombre unas cuantas palabras casi siempre francesas; pero que sería más llamativo aún un jeroglífico chino con orlas caldeas. Y menos mal cuando este cartelito titulado no le vemos—llamante y melodioso—sobre un escaparate en que se están exhibiendo unos sacos de patatas y unas ristras de ajos.

Sobre este particular no acabaría nunca de contar atrocidades más o menos tontas y de fines lucrativos que maldito si de ello lo tienen

Lo que me atrevo a asegurar es que con el tiempo hemos de ver a las gentes de los pueblos castellanos apartados de la bullanguera población andar por ella al lado de intérpretes o cicerones, expresamente traídos del extranjero para enseñar a los españoles a conocer a España.

Y si no el tiempo, el "rugbi", el "cros-cuntri" el "boxeo", el "vater polo" "el charleston", el "jaz-band" el "futbol" el "pocker", el "mayon" y los comercios de ultramarinos, nos lo irán, diciendo... (1).

José María LUELMO

**LETRAS DE LUTO**

Doña Isabel Hernández

Victima de larga y penosa enfermedad, sufrida con ejemplar resignación, ayer 24, dejó de existir a los 67 años de edad, en el inmediato pueblo de Cubillos, la virtuosa y caritativa dama doña Isabel Hernández Vaquero, esposa de nuestro estimado amigo el ilustrado médico don José Vaquero Trejario y tan irreparable desgracia ha causado profundo sentimiento entre el vecindario.

Hoy por la tarde se ha celebrado el entierro, concurriendo el pueblo en masa que rindió el último tributo, acompañando al cadáver hasta el Camposanto.

A su afligido esposo don José Vaquero, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia les enviamos el pésame más sentido por la pérdida que lloran.

Relojería y Optica

VIUDA DE CIRIACO DELERIO

Lentes, Gafas, Termómetros, Barómetros, Gemelos Teatro. Gran taller de Composturas. Se arreglan gramófonos.

Santa Clara, 27, (frente a la Audiencia). ZAMORA

(1) Si a alguno se le ocurre decir que no sé como se escriben esas palabras que estan mal escritas que es tanto como decir que no sé idiomas, me permito la libertad de poner en su conocimiento que acepto lecciones gratis a domicilio... Me jor dicho, gratis no; prefiero que me den una pequeña paga por semestres...

**LA SUIZA** Gran Pastelería y Confitería

de **CLAUDIO HERNANDEZ**

Variado surtido en postres y tortas imperiales. Todos los días bollos Suizos y Cristinas.

Visita **«LA SUIZA»**

Santa Clara, 10 Zamora

Teléfono núm. 23

**Holland América Line**

ROTTERDAM

Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y Méjico.

Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico

De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo, los días 1, 2, 3 y 4 de Febrero, respectivamente, el vapor

EDAM

De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo los días 22, 23, 24 y 25 de Febrero, respectivamente el vapor

LEERDAM

De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo, los días 15, 16, 17 y 18 de Marzo, respectivamente el vapor

MAASDAM

De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo los días 5, 6, 7 y 8 de Abril, respectivamente el vapor

SPAARN DAM

Precio del pasaje en tercera clase, HABANA 541'65 pesetas VERACRUZ y TAMPICO 584'90 pesetas

NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para informes dirigirse a los Agentes en BILBAO, señores Pérez Ulibarri e hijos; SANTANDER, don Francisco García; GIJÓN, Sra. Viuda e hijos de A. López de Haro; de CORUÑA, López y Sánchez VIGO. Joaquín Dávila y Compañía

**¿Revolución comercial?**

Una importante Casa de esta plaza, ofrecerá en brevísimo tiempo, un artículo que se está pagando muy caro, a precios que parecerán inverosímiles.

**¿Qué es ello...? Pronto lo sabrá**

# NOTICIAS GENERALES

# Por Teléfono y Radio

## EL DOCTOR ALDEA

Desde Barcelona, adonde como es sabido se encuentra realizando estudios de especialización en Fisiología, al lado del sabio doctor Sayé, ha iniciado su colaboración en HERALDO DE ZAMORA el distinguido médico de la Beneficencia Municipal y amigo nuestro muy querido, don Fidel Aldea.

El primer trabajo de colaboración, acerca de la "Necesidad de una lucha social antituberculosa", aparecido ayer, ha sido recibido con verdadero entusiasmo por la clase médica zamorana que reconoce la importancia de los estudios que el doctor Aldea realiza desde un punto de vista no solo científico, sino social.

Enviamos al doctor Aldea las felicitaciones que a nosotros llegan por su trabajo y esperamos que los artículos sucesivos, plenos de doctrina científica, serán como el publicado ayer, dignos de la cultura del estudioso médico zamorano.

**VINO CLARETE**, superior, pureza garantizada, de las afamadas bodegas de Desiderio Vidal, de Coreses, se vende a 9 pesetas los 16 litros, calle de Viriato, 3, (junto al Café París.)

Se sirve a domicilio. — Teléfono 131. — Se reciben encargos en el Almacén de Hierros "El Ca. dado".

**CONSULTA y Clínica Operatoria DE Garganta, Nariz y Oídos Dr. F. GONZALEZ**

de las Clínicas del Dr. Tapia de Madrid

Avenida Requejo 5, Hotel, tercero, Horas de consulta: **de diez a una**

Teléfono 122

Presentada la renuncia que del cargo de Habilitado suplente de los Maestros, Maestras y Auxiliares del partido de Villalpando ha hecho don Vicente Vidal y Buene que fundamenta en lo avanzado de su edad, y debiendo de proveerse mencionado cargo, se convoca a todos los Maestros y Maestras, tanto propietarios como interinos o sustitutos de dicho partido, para elegir Habilitado con carácter de sustituto, para reemplazar en casos de ausencia, enfermedad o defunción al que lo es propietario don Pedro B. Blanco Simón, quien propone para dicho cargo a don Arsenio de la Vega Ferrero.

La elección tendrá lugar el domingo 20 de febrero próximo, a las once de la mañana, ante el señor Alcalde y Junta local de Primera enseñanza de la villa de Villalpando, en la Sala Capitular del Ayuntamiento.

## ¡LABRADORES!

Nitrato de Chile.  
Nitrato de Cal, alemán.

**CARREÑO E HIJOS.—MADRID**

LA CASA MÁS IMPORTANTE Representante en Zamora: **DANIEL GARCIA**

Puerta de la Feria, (al lado del garage de línea de Alcañices).  
Venta de Maquinaria Agrícola.

**Máquina de retratar** de galería se vende en muy buenas condiciones, tamaño 18 por 24. Informes en Bermillo de Sayago, Victoriano Mayo.

Arriendo de pastos

Se hace de los de primavera del término municipal de Algodre, para ganado lanar. Para informes de precio y condiciones, don Santos Diez, en la Dehesa de Amor, (San Marcial).

## Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad de Zamora

Cuenta de ingresos y gastos efectuados por esta Junta durante el año de 1926

INGRESOS	
Importe de lo recaudado procedente del impuesto del 5 por 100 sobre localidades de espectáculos públicos.	4.309,58
GASTOS	
Para Pró-Infancia . . . . .	105,30
Para personal y material Para Represión de la Mendicidad. . . . .	169,94
Para Tribunal de niños. . . . .	649,75
Para Infancia. . . . .	5.453,30
TOTAL GASTOS. . . . .	6.378,19
CUENTA DE CAJA	
Existencia en Caja en fin del año anterior. . . . .	18.587,19
Ingresos obtenidos durante el año . . . . .	4.309,58
TOTAL . . . . .	22.896,77
Gastos en igual periodo. . . . .	6.378,19

EXISTENCIA PARA EL AÑO DE 1927. . . . . 16.518,58

La precedente cuenta se halla en un todo conforme con las partidas que aparecen en los libros de contabilidad y con los justificantes que obran en Secretaría.

Zamora, 21 de enero de 1927.— El Tesorero.—V.º B.º, El Gobernador Presidente.—Conforme, El Secretario-Contador.

Se vende un solar edificable, situado en la carretera de Vigo. Tratar en la Administración de este periódico.

## Gran taller de Coches y toda clase de carrocerías

DE **Gerardo Ruiz (Hijo de Chaves)**

Especialidad en Pintura y Guarnecido por el procedimiento moderno. Carretera de la Estación Zamora

Ha sido trasladado de Valladolid a Salamanca, el culto oficial de Correos y Licenciado en Filosofía y Letras, don J. Marciano Barbero, muy querido amigo nuestro. Séale enhorabuena.

## ESTUFAS PARA QUEMAR SERRIN

Estas estufas son el problema resuelto de la calefacción para las habitaciones y oficinas. Son sumamente económicas en el consumo y valor de ellas.

De venta en este **Gran Bazar de Salvador García Vilaplana**.—Santa Clara, 2, Zamora.

**Baldomero Andreu**

Corredor de comercio colegiado Viriato, 2, principal Zamora

Ha pasado unas horas en esta capital, nuestro estimado amigo y colaborador, don José María Luelmo. Reciba nuestro saludo.

**ESPECIALISTA DE Oídos-Nariz-Garganta AGUSTIN ESTELLA**

Santa Clara y Zorrilla núm. 1 y 3 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

## SUPRESION DE DOS REGIMIENTOS DE CABALLERIA EN AFRICA

En la oficina de Censura han facilitado una nota oficiosa que dice así:

«La favorable situación que presenta nuestra zona de protectorado de Marruecos, permite al Gobierno continuar su constante labor de disminuir las cargas a que nuestra reacción le obliga, dando nuevo incremento a las economías que vienen lográndose por disminución de los efectivos que mantiene allí nuestro Ejército.

Repatriadas ya la casi totalidad de las fuerzas peninsulares expedicionarias, no ha de demorar mucho la vuelta de las que aún restarán allí; más como la reducción no ha de limitarse a la anulación de los contingentes que hubo que enviar, sino que ha de continuar con las fuerzas de guarnición permanente, se han estudiado ya las reducciones que más inmediatamente cabe hacer y que han de irse implantando cuando se considere momento oportuno para ello.

Este momento se ha juzgado llegado ya para las tropas de Caballería, y en consecuencia, una Real orden que hoy publicará el «Diario Oficial» de Guerra, establece la nueva organización que en lo sucesivo han de tener.

De los tres regimientos de la guarnición permanente de Africa, solo queda uno, el de Alcántara, con tres grupos de tres escuadrones afectos a cada una de las zonas de Melilla, Ceuta y Larache. Se suprimen, por tanto, dos regimientos, lo que implica una reducción total de dos coroneles, ocho comandantes, 21 capitanes, 50 tenientes, nueve asimilados, seis contratados, 1.784 clases y soldados, y 1.969 caballos.

Esas reducciones suponen una economía inmediata de 4.605.731 pesetas por licenciamiento de tropa, disminución de gastos de material, acuartelamiento, alimentación de ganado, remonta del mismo, etc.

A esa economía hay que añadir la que paulatinamente se vaya obteniendo por amortización de jefes, oficiales, clases y contratados sobrantes, y que alcanzará, cuando la amortización se termine, a 500.000 pesetas más».

## Nuevo H. Comercio

Se admiten fijos, desde 4,00 ptas. en adelante.

San Andrés, 20, Zamora

## A. García Santiago

PIEL-SIFILIS-VENEREO Ultramicroscopio

Reacción de Wassermann

Piazza del Cuartel, 2 principal.—Zamora

Don Luis Rivas Pujol, como Director Gerente de la Sociedad anónima «Petróleos Porto-Pi», ha solicitado del Excmo. Ayuntamiento autorización para instalar un aparato distribuidor de gasolina modelo Gex, con tanque subterráneo de 10.000 litros de capacidad, en el kilómetro 275 de la carretera de Villacastín a Vigo, inmediato al Garage de la Empresa de automóviles «El Noreste Zamorano».

## Alejandro García

Ha trasladado su Comercio de CAMISERIA y Géneros de Punto a la calle de Santa Clara, 27.

## TIPOGRAFOS

se necesitan en la imprenta donde se edita este diario.

## Boletín meteorológico

Correspondiente al día 25 de enero de 1927

(Servicio Meteorológico Nacional)

La perturbación atmosférica acusada ayer en las Islas Británicas está estabilizada y por consecuencia de ella es malo el tiempo en dichas Islas y en el Canal de la Mancha.

En el resto de Europa el tiempo es bueno.

El secundario de perturbación del Occidente de Portugal persiste pero existe en el Oriente de España un área bastante extensa de buen tiempo

En Cantabria, Galicia y Andalucía se han registrado lluvias.

La temperatura máxima de ayer fué de 16 grados en Barcelona y Algeciras y la mínima de hoy 2 grados bajo cero, en Logroño.

En Madrid la máxima de ayer fué de 4,1 grados y la mínima de hoy 1,3 grados.

En Zamora, las condiciones meteorológicas desde las siete de la madrugada de ayer hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 708,2 milímetros.

Temperatura máxima, 9 grados. Idem mínima, 1 grados.

Viento, dirección Sur.

Tiempo probable para esta tarde y esta noche:

En Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias.

En Andalucía, tiempo inseguro; en Levante, buen tiempo.

Por doña María de la Asunción Francia y Saldaña, Sierva de San José, se ha presentado en la Sección administrativa de Primera Enseñanza, un expediente solicitando del ilustrísimo señor Director general de Primera enseñanza, la autorización legal para el funcionamiento de un Colegio de Primera enseñanza particular en la villa de Villanueva del Campo.

## AUDIENCIA

Señalamiento para mañana

Juzgado de Bermillo.—Delito, estupro; procesado, Antonio Pintado Pascual; querellante, señor Cid; defensor, señor Rivera; procuradores, señores Piorno y Calonge; testigos, 34.

El señor gobernador civil ha recibido el siguiente telefonema: Valladolid 24.

«Llegada feliz con gratos recuerdos de la hospitalidad cariñosa de la ciudad.

«Enviamos saludos de corazón a autoridades, Prensa y pueblo zamorano.—Presidente Tuna».

Ha sido autorizado el alcalde de Camarzana de Tera, para dar una batida a los lobos que merodean por aquel término municipal.

En la Alcaldía de Toro se celebrará el día 7 de febrero, la subasta de aprovechamiento de 317 negrillos y 16 chopos del plantío de La Vega; 396 chopos y 14 álamos de La Barbada, en 4.500 pesetas, los dos lotes.

## CHICO

de unos 17 años, se necesita. Preferible que haya estado algún tiempo en farmacia o droguería.

En Riotinto, donde residía, ha fallecido, casi repentinamente, nuestro paisano el excelente pianista Pepe Berdián, que después de luchar titánicamente por la vida, había logrado un porvenir desahogado para toda su familia.

Descanse en paz, y a su madre, hermanos y familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

## CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director: M. SANTOS

**Médico-Oculista**

Diplomado por la Universidad de Bordeaux

Benavente núm. 6, ZAMORA

Consulta de 10 a 1

Lea V. **Heraldo de Zamora**

## Noticias breves

Madrid, 25 (9 m.)

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas, no acusa novedad en ninguna de las zonas del Protectorado

En la Academia de Jurisprudencia ha dado esta tarde una conferencia, primera de una serie, el exministro señor Osorio y Gallardo, sobre el tema: «Reorganización judicial de España»

El orador hizo la apología de la justicia, diciendo que sin ella ningún pueblo puede vivir.

Apetece el Poder para los gobernantes y dice que éste no está en los Gobiernos, sino en la justicia de los hombres.

Defiende el orador el parlamentarismo sin charlatanería y pide que exista un Poder fuerte que ejerza el Poder legislativo cuando las Cámaras no cumplan con su deber.

La administración de justicia en España está efectuada por un escalafón en el que figuran buenas personas, que se esfuerzan en hacer justicia y que a veces lo consiguen.

Se muestra partidaria de la instancia única en lo civil.

El orador fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Lisboa.—El expreso de Madrid ha descarrilado entre las estaciones de Valencia de Alcántara y Marvão, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

Los daños materiales son de consideración.

Sevilla.—En el Ateneo dará mañana una conferencia el coronel Millán Astray sobre el tema «Viaje de un legionario a Roma».

Cádiz.—Procedente de Málaga ha llegado a esta capital el director general de Abastos, señor Bahamonde, con el objeto de despedir a sus sobrinos, que marchan en la dotación del «Blas de Lezo».

París.—Los hermanos Giuseppe Sante y Ricciotti Garibaldi han dirigido esta noche una carta al presidente de la República francesa, devolviéndole las insignias de la Legión de Honor, que les fueron conferidas por su comportamiento durante la gran guerra.

El abogado de Ricciotti Garibaldi, ha dicho a un corresponsal de la Agencia Havas, que su defendido no tiene interés en recurrir, por ahora, contra el decreto por el que se le expulsa de Francia.

Ha manifestado que Garibaldi marchará el miércoles a Ginebra, y después se unirá a su hermano en América, justificando entonces sus actos.

Madrid.—Esta noche, en el expreso de Andalucía, ha marchado el rey para dirigirse a la cacería de Doñana, acompañado de varios aristócratas.

Al conyue se unió un coche de lujo, en el que viaja.

No fué a despedirle el jefe del Gobierno, por encontrarse ligeramente indisputo.

Audieron a la estación las autoridades, y entre los expedicionarios marcha el nuevo gobernador de Huelva, para hacerse cargo del mando de la provincia, señor Salas Vacas.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron esta tarde visitando la Exposición del viejo Madrid.

Recorrieron todas las salas y salieron muy complacidas de la visita.

—Esta noche se ha facilitado en

la oficina de censura de la prensa, la siguiente nota oficiosa de Hacienda:

A causa de la considerable complejidad que reviste la documentación necesaria para llevar a cabo la conversión de la Deuda de Tesoros y el plazo breve para su confección por el Banco de España, éste no ha podido remesar las facturas y las tablas de valores hasta hoy lunes, por la tarde, por cuyo motivo es probable que la operación de consolidación tenga que empezar en algunas provincias con un retraso de veinticuatro horas.

En Madrid, se efectuará el día 25, según lo dispuesto por el Real decreto y a este efecto en el Banco de España se ha dispuesto la apertura de 20 ventanillas destinadas a la admisión de facturas de conversión de bonos.

El Comité directivo del partido republicano federal, ha acordado reorganizar sus fuerzas por distritos.

Albacete.—El Círculo de Bellas Artes de esta población ha organizado diferentes fiestas para los próximos carnavales.

En el círculo se celebrarán varios actos literarios y veladas artísticas.

Sevilla.—Esta madrugada, en las inmediaciones de Alcalá de Guadaíra, un automóvil arrolló a las ancianas Concepción Muñoz e Isabel Cuevas.

El automóvil se dio a la fuga sin conocerse a los que lo ocupaban. La anciana Isabel Cuevas, falleció.

SA VCHZ ORTIZ

## Ultima Hora

Madrid 25 (3 t.)

VARIAS NOTICIAS

Hoy por la mañana se abrieron las ventanillas del Banco de España, siendo grandísima la animación aunque no hay detalles de la operación acerca de la consolidación de los tesoros.

Las impresiones sobre esta operación bancaria son inmejorables.

Comunican de El Ferrol haber zarpado el crucero «Blas de Lezo» que el jueves llegará a Cádiz, donde se petrechará de carbón municiones de guerra y saldrá para Ceuta donde cargará gasolina.

Inmediatamente zarpará para Sanhagat y Filipinas, tardando en la travesía próximamente un mes.

—En el expreso del Norte ha marchado a París, nuestro embajador señor Quiñones de León, siendo despedido en la estación por el personal del Ministerio de Estado.

—En el Ministerio de Estado se ha reunido el Consejo del mismo, estudiando la organización de los comités paritarios.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra, publica hoy la reorganización del cuerpo de Intendencia.

Se constituyen 8 comandancias, una por cada capitania, mandadas por un coronel; constando de una compañía de plaza y panadería, otra de automóviles, otra mixta de montaña y la cuarta de reserva.

El Ministro de Montevideo ha manifestado que el ministro de España en Uruguay ha presentado sus credenciales.

Sánchez ORTIZ

Imo. Vda. de E Calamita.—Zamora

# ¡AGRICULTORES!

Os ofrecemos para entrega inmediata NITRATO DE SOSA DE CHILE 15-16 por 100 a cuarenta y una pesetas.

Nitrato de Cal BASF, alemán, a 36 ptas.

Nitrato de Cal de Noruega, a 35 ptas.

los cien kilogramos, mercancía sobre vagón puerto. Contamos también con grandes existencias en nuestros almacenes, para un rápido servicio. No comprar sin antes consultar a

## Hijos de MIRAT.-Salamanca

Depósito de venta en Zamora: ALMACEN DE ABONOS DE ENRIQUE DIEZ PUERTA DE LA FERIA.

Por **21'50** Ptas.

Preciosas COLCHAS seda, todos colores

**CASA REDONDO**

Plaza Mayor, 11 ZAMORA

**LANERIA=SEDERIA**

Altas Novedades y Confecciones.

El mejor surtido y mejores precios

**ALMACENES DIEZ**

PLAZA DE SAGASTA, NUMEROS 31 y 33, ZAMORA

Precio Fijo.

Ventas al Por Mayor y Menor.

